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研究背景 

• 香港癌症基金會於2013年8月委託香港大學民意研究計劃(民研

計劃)進行是次《男士對早期前列腺癌檢查及認知意見調查》，

主要目的為瞭解本港男性對檢查前列腺的意見，以及對前列腺

癌的認知和態度。 

• 調查問卷由民研計劃諮詢香港癌症基金會後獨立設計，所有操

作、數據收集及分析由民研計劃獨立進行，結果亦由民研計劃

全面負責。 

• 調查方法和結果全面公開。 
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樣本資料 

訪問日期： 2013年8月26至9月18日 

訪問對象： 年齡介乎40至70歲並操粵語的香港男性 

調查方法： 由男性訪員直接進行電話訪問，訪員在成功接觸目標住

戶後，再從住戶內找出一位符合條件的男士接受訪問。 

樣本數目： 1,008個成功個案 

有效回應比率： 80.1%  

抽樣誤差： 在95%置信水平下，少於 +/- 3.1個百分比 
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調查結果 
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對檢查前列腺的意見 
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只有14%正確指出前列腺具生育功能 
逾半數被訪男性完全不知道前列腺的功能 
 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔知道 

其他 

沒有功能 

尿控功能 - 防止小便不自主地排出 

勃起功能 - 讓陰莖勃起 

生育功能 - 製造精液 

排尿功能 - 幫助小便排出 

55% 

2% 

2% 

3% 

3% 

14% 

28% 

基數：1,003 

(錯誤答案 : 31%) 

正確答案 : 14% 

[Q1] 請問你知唔知道前列腺有乜野功能？ [不讀答案，可選多項] 
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逾六成被訪男性不擔心會患上前列腺癌 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

唔知 / 難講 

已經患上 

沒有 

有 

2% 

<1% 

64% 

33% 

基數：1,008 

[Q2] 你有冇擔心過自己會患上前列腺癌？ 
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逾半數被訪男性沒有出現任何泌尿徵狀 
兩成出現一種，最普遍為排尿不清、尿頻及夜尿 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔記得 / 唔知 / 難講 

以上皆否 

排尿費力 

忍尿有困難 

尿流無力 

排尿斷續 

夜尿 

尿頻 

排尿不清 

<1% 

53% 

8% 

13% 

14% 

16% 

18% 

19% 

20% 

[Q3] 請問喺過去十二個月內，你有冇出現過以下嘅泌尿徵狀？[訪員讀出1-7項，次序由電腦隨
機排列，可選多項] 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

唔記得 / 唔知 / 難講 

7

6

5

4

3

2

1

0

<1% 

2% 

2% 

2% 

3% 

6% 

10% 

22% 

53% 

基數：1,008 

47% 
至少一種 
泌尿徵狀 

徵狀數目 

平均數 誤差(+/-) 回答人數 

1.1* +/-0.05 1,007 

2.3# +/-0.08 471 

*包括0, #不包括0 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

60 - 70歲 

50 - 59歲 

40 - 49歲 

34% 

53% 

68% 

16% 

7% 

2% 

22% 

14% 

5% 

24% 

16% 

5% 

23% 

19% 

7% 

33% 

17% 

9% 

27% 

19% 

12% 

27% 

22% 

12% 

排尿不清 

尿頻 

夜尿 

排尿斷續 

尿流無力 

忍尿有困難 

排尿費力 

以上皆否 

年紀越大的男性，出現的泌尿徵狀愈多 

[Q3] 請問喺過去十二個月內，你有冇出現過以下嘅泌尿徵狀？[訪員讀出1-7項，次序由電腦隨
機排列，可選多項] 

- 以年齡分組，結果在99%置信水平(即p<0.01)下，於統計學上有明顯差異 

 

徵狀數目 

年齡 平均數 誤差(+/-) 回答人數 

40-49

歲 

0.5種* +/-0.9 350 

1.6種# +/-0.9 113 

50-59

歲 

1.1種* +/-1.7 395 

2.4種# +/-1.7 186 

60-70

歲 

1.7種* +/-2.0 255 

2.6種# +/-1.9 168 

*包括0, #不包括0 
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超過七成出現泌尿徵狀的被訪者 
沒有因為上述的問題而去看醫生 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知 / 難講 

沒有 

有 

<1% 

72% 

27% 

基數：471 

[Q4] [只問Q3表示“有” 任何一項泌尿徵狀的被訪者，基數=471] 咁你有冇因為呢D泌尿問題
去睇醫生呢？ 
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已出現泌尿徵狀但不去看醫生的男性 
最主要原因是認為沒有需要 / 小問題 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

唔知 / 難講 

其他 

怕麻煩 

唔鍾意睇醫生 

唔知邊度可以尋求協助 

經濟考慮 

唔知道呢啲可能係前列腺癌嘅病徵 

冇時間 

年紀大嘅正常現象 

冇需要 / 小問題 

1% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

7% 

85% 

基數：343 

[Q5] [撇除Q4表示“有”的被訪者，基數=343] 你點解唔去睇醫生呢？[不讀答案，可選多項] 
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近八成被訪男性從來沒有接受過前列腺檢查 
兩成六出現泌尿徵狀的男性曾接受過前列腺檢查 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

唔知 / 難講 

沒有 

有 

1% 

78% 

21% 

基數：1,008 

全部樣本 

[Q6] 你有冇接受過前列腺檢查？ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

沒有徵狀 

有至少一個徵狀 

17% 

26% 

81% 

74% 

2% 

<1% 

有接受過前列腺檢查 沒有接受過前列腺檢查 唔知 / 難講 

**結果在99%置信水平(即p<0.01)下，於統計學上有明顯差異 

按有否出現泌尿徵狀分類** 
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沒有接受前列腺檢查的男性 
主因是認為沒有需要 / 沒有問題 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知 / 難講 

其他 

怕麻煩 

醫生認為冇需要 

對前列腺缺乏認識 

經濟考慮 

一般身體檢查計劃冇包含前列腺檢查 

冇時間 

唔知邊度可以做 

冇需要 / 冇問題 

3% 

4% 

1% 

1% 

1% 

4% 

4% 

4% 

5% 

80% 

基數：796 

[Q7] [撇除Q6表示“有”的被訪者，基數=797] 點解你冇接受過前列腺嘅檢查呢? [不讀答案，
可選多項] 
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驅使被訪男性檢查前列腺的主因是覺得身體有毛病 
其次是覺得有需要定期檢查 

0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

其他 

親戚鼓勵 / 介紹 

朋友鼓勵 / 介紹 

身體檢查包括這個檢查 

醫護人員轉介 

及早發現及醫治 / 病向淺中醫 

有需要定期檢查 

覺得身體有毛病 

2% 

4% 

1% 

1% 

10% 

10% 

12% 

33% 

38% 

基數：211 

[Q8] [只問Q6表示“有”的被訪者，基數=211] 請問有咩原因驅使你去檢查前列腺呢？ [不讀答
案，可選多項] 
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對前列腺癌的認知和態度 
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較多被訪男性表示如患上前列腺癌最害怕的是 
死亡和失禁，其次才是性能力及排尿問題 

0% 10% 20% 30% 40%

唔知 / 難講 

其他 

沒有影響 

自我形象低落 

影響日常生活 

健康問題 

失去工作 / 經濟能力 

排尿困難 / 出現問題 

性能力下降 

失禁 

害怕死亡 

34% 

4% 

2% 

2% 

2% 

3% 

4% 

12% 

14% 

19% 

20% 

基數：1,007 

[Q9] 你認為患上前列腺癌對男士最大嘅影響係咩？ [不讀答案，可選多項] 
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如果不幸患上前列腺癌 
七成半被訪男性表示會告訴配偶 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

唔知 / 難講 

其他 

我不會告訴任何人 

僱主/ 同事 

兄弟姐妹 

朋友 

親戚 

醫護人員 

父母 

子女 

配偶 

3% 

2% 

7% 

1% 

2% 

4% 

7% 

11% 

18% 

35% 

76% 

基數：1,005 

[Q10] 如果你不幸患上前列腺癌，你會話俾邊個知？ [不讀答案，可選多項] 
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近四成半表示不知道前列腺癌患者需要什麼協助 
另有兩成認為需要情緒輔導 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

唔知 / 難講 

其他 

唔需要任何協助 

性治療 

健體運動班 

過來人分享復康經驗 

家人支持 / 鼓勵 

醫生治療 / 幫助 

營養飲食講座 

經濟 / 實務支援 

情緒輔導 

44% 

3% 

17% 

1% 

2% 

3% 

3% 

3% 

5% 

5% 

21% 

基數：1,005 

[Q11] 你認為如果患上前列腺癌，除左癌症治療外，男士仲需要D乜野協助？ [不讀答案，可選
多項] 
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被訪者個人資料 
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40 - 49歲 

35% 

50 - 59歲 

39% 

60 - 70歲 

26% 

基數：1,001 

年齡 
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小學或以下 

12% 

中學 

58% 

大專或以上 

30% 

基數：998 

學歷 
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行政及專業人員 

35% 

文職及服務人員 

17% 

勞動工人 

20% 

其他 

28% 

基數：994 

職業 
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沒有收入 

20% HK$10,000以下 

11% 

HK$10,000-19,999 

30% 

HK$20,000-39,999 

20% 

HK$40,000或以上 

16% 

不穩定 

3% 

基數：963 

每月個人收入 
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總結 
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• 結果顯示，只有14%被訪男性正確知道生育是前列腺的功能。逾
六成被訪者亦表示不擔心自己會患上前列腺癌。 

• 於過去十二個月內，逾四成半被訪男性曾出現至少一種泌尿問題，
而年紀越大，出現的泌尿問題亦相對較多。但有泌尿問題的被訪
者中，逾七成沒有看醫生，主要認為沒有需要 / 小問題。 

• 近八成被訪男性沒有檢查過前列腺，因為覺得沒有需要 / 沒有問
題。而接受檢查的主因是被訪者自覺身體有問題。深入分析顯示，
明顯較多有泌尿問題的男性曾接受前列腺檢查。 

• 如果不幸患上前列腺癌，被訪男性表示最害怕死亡和失禁，而大
部分人都會選擇告知配偶。然而，除了治療癌症外，超過四成完
全不知道患者需要哪方面的協助。 

 

總結 
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詳細報告結果，請瀏覽 

http://hkupop.hku.hk  
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